

飘絮惹人烦遭市民嫌弃

毛白杨和垂柳被点名说“不”



4月15日，杨絮进入爆发期，市民不得不捂面前行。本报记者 马志勇 摄

本报4月15日讯(记者 徐良) 本月初至5月10日止,德州市林业局开展“市树”评选活动,并向市民征求意见。记者听取市民建议了解到,受杨柳絮带来的不便影响,毛白杨、垂柳被市民点名说“不”。记者咨询林业局相关专家了解到,目前市区杨柳树并不多,不足总数的万分之十。

市树候选名单包括国槐、白蜡、毛白杨、垂柳、栾树、榆树、合欢七个树种,从市民在

本报的投票来看,合欢、国槐、白蜡最受欢迎。“国槐最合适,历史悠久具有本土性,长得也好看。”“合欢虽然发芽晚,但是很漂亮,很浪漫,我投一票。”“我选栾树,花开得很漂亮,但最好不选毛白杨和垂柳。”有的市民对历史悠久的乡村树种国槐情有独钟,有的市民推荐合欢、栾树等能开漂亮花的树,有的市民还建议引进樟树、杜仲树种。“只要不是毛白杨和垂柳就行,一到四月

份就刮毛絮,缺点太明显。”有的市民直接提出不希望毛白杨和垂柳当市树。

不仅如此,还有市民咨询如何防治飘絮。家住林苑小居的苏先生推荐白蜡作为市树,同时反对选择杨柳,他认为德州有必要对飘絮进行治理。

对此,记者咨询了德州市林业局有关专家。杨絮和柳絮基本上是同时开始飘落,杨絮要比柳絮稍早一点,两者总共飘絮时间大约半个月,再过一

周才能停止。飘絮都是树的果实,可以采用喷洒相关激素药品抑制杨柳果实的生长,但是成本很高,可操作性较差。目前,德州市区杨柳树主要分布在减河、岔河、运河河岸以及公园景区,除青龙街等少数街道外,行道树中杨柳树数量比较少,不足总数的万分之十。彻底治理飘絮只有减少杨柳树的数量,过敏人群可在飘絮时段服用抗过敏药物。

增值税发票系统全面升级

本报4月15日讯(记者 李榕 通讯员 侯成坤 陈兴龙)

15日,记者从市国税局获悉,自4月1日起,德州将全面推行增值税发票系统升级版,升级后增值税发票开具将更简便,并有效地防范增值税发票违法行为。

“原来开具增值税专用发票、增值税普通发票、货物运输专用发票、机动车发票需要用到不同的系统。而增值税发票系统升级版实现了多系统整合,无论一般纳税人还是小规模纳税人,使用一套税控设备就可同时开具增值税专用发票、货物运输专用发票、机动车发票和增值税普通发票,避免了原来多系统开具发票的不便。”市国税局相关负责人称,此外升级后将解决发票身份识别问题,有效规避不法分子伪造、变造、篡改、大头小尾等发票违法行为。

高考体检已全部完成

本报4月15日讯(记者 王明婧) 15日,记者从德州市教育局获悉,普通高考体检工作已经全部顺利完成,近三万名考生参加了体检。

从3月25日起,德州市开展普通高考体检工作,全市11个县市区同时进行,共检查眼科、内科、外科等七个项目。根据《普通高等学校招生体检工作指导意见》,德州市卫生行政管理部门和市招考办对招生体检工作进行部署,抽调技术过硬的医务人员组成体检队伍,强调“阳光体检”。

截至4月15日,德州市参加2015年普通高考的考生全部顺利完成体检。

三单位进驻 纺服展销会

本报4月15日讯(记者 刘振) 近日,德州召开专题会议,部署德州纺织服装产业集群、优秀企业参加“2015年山东纺织服装展示展销会”。会议研究决定,德州拟组建“中国棉纺织名城—夏津县”、“中国半精梳毛纱名城—禹城市”、“中国土工用纺织材料名城—陵城区”进驻“齐鲁制造”主题展区展示,组织15-20家优秀纺织服装企业进驻“齐鲁风尚”品牌展区展示。

据悉,遵照省政府要求,为促进大众消费,积极培育我省纺织品牌,推进纺织服装产业转型升级,决定在济南举办“2015年山东纺织服装展示展销会”,该展会将突出大众消费主题,启动我省“互联网+纺织服装”行动计划,以观摩与购买、展示与展销、线上与线下相结合的多种营销方式,鼓励引导更多的企业和消费者参与展示展销活动。

一半以上档案长期沉睡

有的已休眠18年之久

本报4月15日讯(记者 李榕) 毕业季临近,前往市人社局人才服务中心办理档案代理等业务的人日渐增多。然而,因档案问题影响工资调整、职称评审、关系调动的事情,却依然在上演。15日,记者了解到,目前人才服务中心有各类档案8万余份,其中一半以上的档案处于“长期沉睡”状态,最长的沉睡18年之久。

“我是去年毕业的,现在找到工作了,才想到到人才服务中心找档案,我自己也说不清档案到底不在这里。”在市人才服务中心小陈说,大学毕业后忙着很多毕业的事情,往往忽略了档案的调动,还有的同学认为办理人事代理太麻

烦,感觉“可办可不办”。

“目前市人才服务中心有各类档案8万余份,数量可能会继续上升,但库存量有限,目前基本满了,长期处于‘沉睡’状态的档案给工作带来很大压力。”市人才服务中心工作人员称,德州自1997年实行人事代理制度,然而在档案库里,一半以上的档案处于“长期沉睡”状态,最长的沉睡18年之久。

“人事档案看似不起眼的一叠纸,实际上的作用比我们想象的大得多。”该工作人员称,在求职、升学、晋级、出国或考研政审、职称评审、工作调动、工资调整、劳动保险,还有人党团,办理离退休手续,开具各种人事证明如户籍挂

靠、婚育证明等都要以档案材料的记载为依据。具体谈及到工作中,档案尤其在国家机关、事业单位、国有企业等录用人员时显得特别重要,这些单位都要审阅档案,审档后才会决定当事人有无资格被录用。

因档案问题而影响工资调整、工龄计算、工作调动的事情每年都在上演。为此,人才服务中心提醒,未就业、流动就业、私有企业就业的大中专毕业生,更要关注自己的档案。此外,自2015年1月1日起,德州各级公共就业和人才服务机构不再收取人事档案管理费,每份一年可省120元,但2015年1月1日之前没有缴纳的相关费用仍需要补交。